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VÝSTAVA „MÁK, KONOPÍ, DROGY“ POHLEDEM NPC SKPV PČR 
Tomáš KRATINA, Hana TOŠNAROVÁ 
Národní protidrogová centrála Služby kriminální policie a vyšetřování; Oddělení koordinace, vzdělávání a strategie 

Abstrakt: V Národním zemědělském muzeu v Praze uskutečnil multioborový projekt „Mák, konopí a drogy – pomocníci i 
svůdci lidstva,“ zaměřený na edukaci, prevenci a osvětu o legálním využití psychoaktivních rostlin. Výstava nabídla mul-
tidisciplinární pohled na význam máku, konopí a dalších rostlin, zdůrazňujíc jejich přínosy v zemědělství, potravinářství a 
průmyslu. Primárně akce cílila především na studenty středních škol, pro něž byly připraveny interaktivní workshopy, 
odborné přednášky a statické ukázky, propojující témata z oblasti bezpečnosti, zdravotnictví a forenzních věd. Sekun-
dárně byl kladen důraz na spolupráci mezi vzdělávacími institucemi, bezpečnostními složkami a průmyslovými subjekty. 
Prezentovány byly aktuální výzvy v oblasti prevence návykových látek, včetně rizik spojených s kratomem, konopím a 
dalšími psychoaktivními látkami. Významným přínosem bylo zapojení odborných institucí, jako Kriminalistického ústavu 
Praha či Fakulty biomedicínského inženýrství ČVUT, které umožnily přímou interakci s veřejností.  
 
Klíčová slova: Národní zemědělské muzeum; návykové látky; mák; konopí; primární protidrogová prevence 
 
Abstract: A multidisciplinary project titled "Poppy, Cannabis, and Drugs – Helpers and Tempters of Humanity" was held 
at the National Agricultural Museum in Prague, focusing on education, prevention, and awareness about the legal use of 
psychoactive plants. The exhibition provided a multidisciplinary perspective on the significance of poppy, cannabis, and 
other plants, emphasizing their benefits in agriculture, food production, and industry. The event primarily targeted high 
school students, offering interactive workshops, expert lectures, and static displays that interconnected topics from the 
fields of security, healthcare, and forensic sciences. 
Secondarily, the event emphasized collaboration between educational institutions, law enforcement agencies, and in-
dustrial entities. Current challenges in the prevention of substance abuse were presented, including the risks associated 
with kratom, cannabis, and other psychoactive substances. A significant contribution was the involvement of expert insti-
tutions such as the Criminalistic Institute Prague and the Faculty of Biomedical Engineering at the Czech Technical Uni-
versity, which enabled direct interaction with the public. 
 
Keywords: National museum of agriculture; addictive substances; poppy; cannabis; primary drugs prevention 

Úvod 

Dne 17. 10. 2024 se v prostorách Národní-
ho zemědělského muzea v Praze konal dlouho a 
pečlivě připravovaný projekt s názvem „Mák, 
konopí a drogy – pomocníci i svůdci lidstva.“ 
Jednalo se o edukativně-informační výstavu spo-
jenou s bohatým programem zahrnujícím 
workshopy, praktické ukázky a odborné semináře, 
která byla pojata multioborově s hlavním sděle-
ním poukázat na legální a užitečné používání rost-
lin, které však mají také psychoaktivní účinky. 
Primární cílovou skupinou hlavního sdělení vý-
stavy byli studenti středních odborných škol a 
gymnázií. Značnou devizou jak pro studenty, tak 
ale také pro přednášející byla možnost vzájemné 
interakce, diskuse a předávání zkušeností i názorů. 
Další klíčovou myšlenkou bylo přiblížit mladé 
generaci význam spolupráce mezi různými sekto-
ry, a to v kontextu zdánlivě nesourodých segmen-

tů bezpečnosti, zemědělství a potravinového prů-
myslu. Výstava představila nejen odborné po-
znatky a aktuální trendy, ale i konkrétní ukázky 
z praxe, díky čemuž studenti mohli nahlédnout do 
fungování bezpečnostních složek, konopného a 
makového průmyslu a dalších odvětví. Mák a 
konopí představovaly hlavní rostliny výstavy, 
z hlediska jejich nelegálního potenciálu, kromě 
nich se však také hovořilo o kratomu (Mitragyna 
speciosa), tabáku (Nicotiana), chvojníku (Ephed-
ra), rudodřevu koka (Erythroxylum coca) a halu-
cinogenních houbách (zejm. Psilocybeae).  

Cílem příspěvku je reflektovat význam a 
přínos této výstavy jak z pohledu vzdělávání, tak 
z pohledu jednoho z hlavních organizujících parti-
cipantů – Národní protidrogové centrály SKPV 
PČR (dále také „NPC“). 

 

VLASTNÍ REALIZACE VÝSTAVY 

Myšlenka uspořádat tuto edukativně-
informační výstavu se zrodila v rámci dlouhodobé 
spolupráce Národní protidrogové centrály SKPV 
PČR a spolku Český modrý mák z.s. Tito hlavní 
aktéři  dlouhodobě participují na tématech sou-

středěných nejen okolo máku, ale také jiných plo-
din, které mohou lidstvu přinášet nejen zdravotní 
rizika, ale i užitek. Mezi ně právě patří zejména 
mák, tzv. technické konopí, ale i další rostliny. 
Samotná realizace ve spolupráci s Národním ze-
mědělským muzeem (dále jen „NZM“), kde se 
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uskutečnila vernisáž a výstava samotná, probíhala 
tak, aby byl připraven program, který je pestrý, 
interaktivní a může zaujmout širokou škálu účast-
níků, počínaje studenty škol, přes běžné návštěv-
níky muzea až po odbornou veřejnost. Velkorysé 
prostory NZM umožnily prezentovat svoji činnost 
mnoha zúčastněným subjektům, ať už z řad vzdě-
lávacích institucí (účast vysokých škol),  subjektů 
vymáhajících právo (Policie ČR, Celní správa 
ČR), ale také různých odborných institucí a firem, 
které se zabývají pěstováním a produkcí komodit 
z těchto plodin.  

V rámci koordinačních schůzek byla do-
mluvena účast jednotlivých zástupců, kteří se 
podíleli na samotné vernisáži výstavy a dopro-
vodném programu. Společné koordinační jednání 
pro obsahové vytvoření programu se mimo zá-
stupců spolku Český mák a zástupců Policie Čes-
ké republiky Národní protidrogové centrály 
SKPV, Kriminalistického ústavu v Praze, Odboru 
prevence a Odboru personálního Krajského ředi-
telství Policie hl. města Prahy účastnili i zástupci 
forenzní laboratoře Vysoké školy chemicko-
technologické v Praze, Fakulty biomedicínského 
inženýrství Českého vysokého učení technického 
v Praze, Generálního ředitelství cel, společnosti 
Metrohm Česká republika s.r.o. a časopisu Poli-
cista (Ministerstvo vnitra ČR). Mimo to byla 
neméně důležitá i účast pěstitelů a zpracovatelů 

plodin, například Farma Markových, o nichž celá 
výstava pojednávala, vše za podpory Ministerstva 
zemědělství ČR. Všichni zmínění aktéři měli 
možnost v průběhu vernisáže prostřednictvím 
svého mobilního stanoviště v prostorách NZM 
prezentovat svoji činnost a interaktivně se tak 
podílet na  průběhu zahajovacího dne výstavy, 
který byl určen především studentům středních 
škol.  

Pro propagaci projektu pod názvem „Mák – 
konopí – drogy – pomocníci i svůdci lidstva“  
byla uspořádána několik dnů před samotnou vý-
stavou tisková konference, na níž byli pozváni 
zástupci médií. Vlastní program započal dne 
17. 10. 2024 v dopoledních hodinách vernisáží 
výstavy s doprovodným programem nejen již 
zmíněných institucí, ale dalších subjektů, které se 
zabývají produkcí a zpracováním máku, konopí a 
dalších. Ve třech patrech muzea mohli návštěvní-
ci, kterými byli primárně střední školy nejen 
z Prahy, ale z mnoha koutů České republiky, 
shlédnout prezentace formou informačních stán-
ků, workshopů, přednášek (obr. 1) i statických 
ukázek z oblasti stavebních technologií, zeměděl-
ství, potravinářství, zdravé výživy, zdravotnictví a 
farmacie, vymáhání práva (obr. 2), forenzních věd 
i technického zkoumání.  

 

 
Obr. 1 – odborná přednáška NPC o drogové problematice (zdroj: Český modrý mák z.s.) 
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Obr. 2 – workshop NPC s možnostmi kolorimetrické identifikace návykových látek  

a diskuse nad drogovými tématy (zdroj: Český modrý mák z.s.). 

 

Každé patro muzea, kde byly expozice 
umístěny, neslo své tematické poselství a k tomu 
byly zaměřeny i jednotlivé statické prezentace. A 
protože první den zahájení výstavy byl určen pri-
márně studentům, kteří se budou teprve rozhodo-
vat o svém zaměstnání, našel zde své místo i stá-
nek náborového střediska Policie ČR k představe-
ní možností pracovního uplatnění u Policie ČR. 
Neméně významné byly ukázky činností Krimina-
listického ústavu Praha, forenzní laboratoře Vyso-
ké školy chemicko-technologické, společnosti 
Metrohm, která dodává speciální detekční přístro-
je a dalších. Praktickou ukázku činnosti záchraná-
řů a poskytnutí první pomoci bylo možné si vy-
zkoušet u stánku ČVUT Fakulty biomedicínského 
inženýrství pod vedením tamních lektorů a stu-
dentů.  

Slavnostního zahájení celé akce se ujali zá-
stupci společnosti Český modrý mák a NPC, kteří 
zdůraznili význam celého realizovaného projektu, 
jeho přínos a odborné zaměření. Mimo jednotli-
vých expozic a stánků s ukázkami činností bylo 
možné na střeše muzea shlédnout neméně zajíma-
vě zpracované informativní panely věnované jed-
notlivým rostlinám (obr. 3), jejich původu, využi-
tí, ale také zneužívání a s tím spojenému proti-
právnímu jednání.  

V průběhu vernisáže probíhaly po celý den 
v hlavním konferenčním sále přednášky jednotli-
vých aktérů výstavy. Zazněla zde odborná témata 
počínaje zemědělskou a potravinářskou činností, 
průmyslovým využitím zmiňovaných plodin, vý-
stupy ze znaleckých zkoumání a praktické po-
znatky, v neposlední řadě byla nastíněna i proti-
právní jednání, která mohou být s nedovoleným 
nakládáním s těmito komoditami spojena. Účast-

níci workshopů se tak mohli od fundovaných lek-
torů dozvědět mnoho zajímavých informací včet-
ně odpovědí na své četné dotazy. Svou roli si zde 
našla i prevence, nejen v oblasti drogové krimina-
lity, ale i obecně, kterou zde představovali právě 
příslušníci Policie České republiky i Celní správy.  

 
Obr. 3 – ukázka posteru (Konopí) vystavovaného 

v rámci projektu „Mák, konopí, drogy“  
(zdroj a autorská práva – Národní protidrogová 

centrála SKPV PČR). 
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V komplexním zhodnocení byl projekt, ko-
ordinovaný společnými silami všech zúčastněných 
subjektů, připraven a realizován velmi poutavou 
formou, o čemž svědčil i zájem středních škol a 
další vysoká návštěvnost nejen odborně zaměře-
ných pater, ale i přednáškových workshopů 
(tab. 1). Velmi ceněna byla i střešní expozice 

s odbornými panely věnovanými jednotlivým 
komoditám obsahující i interaktivní dotazník 
k výstavě (obr. 4). Velmi oceňované byly i před-
nášky k jednotlivým tématům, kdy návštěvníci 
měli možnost volby, jaké téma si chtějí poslech-
nout.  

 
Obr. 4 – Vyhodnocení zájmu posluchačů o prezentovaná témata (zdroj: V. Mikšík) 

 

Tab. 1 – Tabulka s počty návštěvníků na výstavě Mák-konopí-drogy 2024 (zdroj: Národní zemědělské muzeum) 

Mák-Konopí-Drogy - 17. 10. 2024, Národní zemědělské muzeum, Praha 

čas Hlavní program  
Počet poslu-

chačů 
 Studenti ve školních skupinách (9-15 hod) 367 
 Návštěvníci mimo objednané školní skupiny (9-17 hod) 203 
 CELKEM účastníků na akci  570 

 Přednášky  
 
 

10:00–
11:00 

o Slavnostní úvod, představení projektu a spolupracujících partnerů / Národní pro-
tidrogová centrála SKPV Policie ČR 

o Pěstírna konopí: Nebezpečný soused? / Kriminalistický ústav Praha  
90 

11:00–
12:00 

o Mák a konopí jako potravina / Český modrý mák z.s. a Svaz lnu a konopí, z.s. 120 

12:00–
13:00 

o Účinky a použití vybraných anestetik – od nenahraditelnosti až po možné zneužití 
/ FBMI ČVUT v Praze  

o Psychoaktivní rostliny a houby pod drobnohledem současné vědy / VŠCHT Praha  
o Představení činnosti Národní protidrogové centrály SKPV PČR  

108 

13:00–
14:00 

o Mák a konopí jako potravina / Český modrý mák, z.s. a Svaz lnu a konopí, z.s. 45 

14:00–
15:00 

o Mák a konopí. Plodiny s potenciálem, drogy s rizikem. / Celní správa  
o Otázka legalizace konopí z pohledu PČR / Národní protidrogová centrála  
o Metrohm Spektroskopie? Rychlá, efektivní a nedestruktivní analýza máku, kono-

pí i drog / Metrohm Česká republika s.r.o.  

11 

16:00–
17:00 

o Prevence v oblasti návykových látek / Národní protidrogová centrála  16 

 CELKEM účastníků na přednáškách 390 
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HLAVNÍ SDĚLENÍ – POSELSTVÍ VÝSTAVY PRO VEŘEJNOST  

Na alarmující a stále se zhoršující globální i 
národní situaci v oblasti nelegálního užívání (kon-
zumace) návykových látek upozorňuje NPC 
v rámci svého odborného recenzovaného časopisu 
Drugs & Forensics Bulletin NPC i četných od-
borných přednášek, seminářů a jiných setkání 
s odbornou i laickou veřejností prakticky od svého 
vzniku. Zvláště kritický, alespoň na území České 
republiky, spatřujeme jednak neřešený stav 
s volným prodejem kratomu (stav k počátku ledna 
2025) a masivním rozmachem různých modifikací 
hexahydrocannabinolu nebo delta-9-THC, včetně 
jejich široké celospolečenské dostupnosti, ale také 
nekritický přístupu společnosti a sdělovacích pro-
středků k toxikománii. Za celkově nepříznivou a 
nic neřešící politiku spatřuje NPC také přijetí le-
galizace či jiných forem liberalizace (konopných) 
drog.1,2 O škodlivých dopadech v mnoha sledova-
ných segmentech (zdravotnictví, doprava, krimi-
nalita) pojednávají výroční zprávy z Colorada 
USA, tedy v prvním státě USA, ve kterém došlo 
k legalizaci konopných drog pro tzv. „rekreační 
užívání“.3 Jako lichá se ukazuje také argumentace, 
že zlegalizování konopí zastaví nelegální trh 
s touto komoditou. Jak ukazují výroční zprávy 

mezinárodní organizace UNODC, jsou právě USA 
kontinentem, ve kterém je, i přes legalizaci ve 
více jak 50 % federálních států, nejvíce záchytů 
nelegálně pašovaného konopí.4  

Neopomenutelná je rovněž nepříznivá situ-
ace v oblasti dalších návykových látek, zejména 
kokainu, stimulanciích amfetaminového typu, 
opioidů a skupiny nových psychoaktivních sub-
stancí.4,5 Prakticky všechny tyto skupiny vykazují 
jak produkční, tak spotřebitelský setrvalý růst, což 
s sebou přináší řadu škodlivých dopadů napříč 
celou společností, včetně těsného provázání dro-
gového zločinu s terorismem.6 

Jedním z témat, kterému se věnovala i ve-
řejná přednáška a jenž bylo také obsaženo v názvu 
projektu se zabývalo konopím, z hlediska NPC 
pak zejména negativy vyplývající z globálního 
nadužívání konopí. K tomu příslušníci NPC, kro-
mě jiného argumentovali, mimo jiného, statistic-
kými údaji Evropské organizace EUDA (Europe 
Union Drugs Agency) dokumentující počty osob 
léčících se ze závislosti na konopných drogách 
(obr. 5a, b, c). 
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Obr. 5 – a) globální odhad celkového počtu uživatelů návykových látek, v milionech, rok 2020 (zdroj: UNODC); 

b) porovnání uživatelů a nových uživatelů ze skupiny mladých dospělých konopí (vlevo) a kokainu (vpravo) 
v členských státech EU v roce 2023 (zdroj: EMCDDA); c) porovnání počtu osob skupiny mladých dospělých 
nastupujících protidrogovou léčbu ze závislosti na konopí (vlevo) a kokainu (vpravo) v členských státech EU 

v roce 2023 (zdroj: EMCDDA). 

 

Také ostatním rostlinám, které jsou zdrojem 
psychoaktivních rostlinných alkaloidů (pozn. au-
toři příspěvku jsou si vědomi, že delta-9-THC 
není alkaloid) se organizátoři během svých před-
nášek věnovali. Během diskuse zúčastnění pří-
slušníci NPC stále opakovaně zdůrazňovali stě-
žejní fakt celého projektu – (Nejen) prezentované 
rostliny nejsou výlučně zdrojem psychoaktivních 
alkaloidů, které mají schopnost způsobit intoxika-
ci se všemi myslitelnými dopady. Jejich hlavní a 
současnou většinovou společností opomíjená pod-
stata spočívá v široké škále primárního využití, 
zejména v medicíně, farmacii, zemědělství, potra-
vinářství, kosmetice, textilním průmyslu a dokon-
ce i ve stavebnictví. Proto příslušníci NPC napří-

klad poukazovali, že konopí není pouze nejvíce 
zneužívanou rostlinou pro toxikomanii, ale spíše 
skvělou rostlinou pro textilní průmysl (neplesnivý, 
vysoká odolnost) a potravinářství7; mák není jen 
levným zdrojem opioidů pro toxikománie8, ale 
skutečným a unikátním pokladem českého země-
dělství9; efedrin není jen prekurzorem pro výrobu 
metamfetaminu, ale také základem pro účinná 
léčiva10; lysohlávky pravděpodobně budou mít po 
ukončení složitých výzkumů určitý léčebný po-
tenciál psychiatrických onemocnění11, nikotiana 
neslouží pouze pro produkci cigaretového tabáku, 
ale také jako přírodní insekticid12 atd. Tedy nejen 
NPC, ale i organizátoři a vystupující z řad mako-
vého a konopného průmyslu výborným způsobem 
prezentovali legální a společensky prospěšnou 



 Makový občasník, sborník z odborného semináře, 18. 2. 2025 - 108 - 

stránku těchto rostlin, což bylo hlavním posláním 
a sdělením tohoto projektu. Tuto myšlenku, která 
byla nosná pro celý projekt, je potřeba stále opa-
kovat, zveřejňovat, hovořit o ní a připomínat ji. 
Jedině poté si většinová společnost uvědomí, jaké 
cenné rostlinné produkty můžeme pěstovat a 
šlechtit, mít z nich užitek a jaký mají nepřekona-
telný přínos pro celé lidstvo. Předmětné rostliny 
by neměly být kvůli narkomanům a dalším oso-
bám propagujícím pouze jejich tzv. „relaxační 
složku“ viděny a hodnoceny tímto prizmatem, 
nemajícím naopak žádný přínos. Stigmatizace 
konopí, máku či chvojníku pouze jako produktů 
určených pro produkci drog není ku prospěchu 
ničím. 

Celý projekt mohl být považován a posuzo-
ván, alespoň z hlediska NPC, hned z několika 
úrovní:  
1. Primární protidrogová prevence – program, 

workshopy, diskuse a tématika byla zacílená 
na tímto fenoménem nejvíce zranitelnou sku-
pinu mladých dospělých a dospívajících. NPC 
přikládala značný pozitivní význam možnosti 
diskutovat se studenty o rizicích návykových 
látek a případně jim racionální argumentací 
vyvrátit bludy a dezinformace, které jsou 
s touto problematikou svázané. 

2. Edukativně-informační charakter – celkové 
zpracování výstavy, včetně její konečné vizu-
ální realizace v Národním zemědělském mu-
zeu přineslo množství odborných informací 
o návykových látkách pro studenty, jejich uči-
tele i další osoby, které se akce zúčastnili. Ne-
sporným přínosem byla také ukázka poskyto-
vání první neodkladné přednemocniční péče 
při intoxikaci návykovými látkami, včetně 

opioidů, kterou zajišťovala Fakulta biomedi-
cínského inženýrství ČVUT. 

3. Praktická ukázka koordinace a kooperace 
činností – širší analýzou celého projektu 
z odstupu, bylo možné konstatovat, nakolik se 
téma mák, konopí a drogy multidisciplinárně 
propojuje  do segmentů, které mezi sebou na-
vzájem na první pohled zdánlivě nesouvisí 
(zemědělství, potravinářství, bezpečnost a zlo-
čin). Ukázalo se, nakolik je vzájemná spolu-
práce mezi těmito odvětvími podstatná tak, 
aby nedocházelo ke zneužívání těchto rostlin 
k nelegálním účelům. 

A konečně je třeba také konstatovat, že díl-
čím způsobem hlavní organizátoři přistoupili 
k edukativní části výstavy za použití digitalizace, 
která měla věc zmodernizovat. Projevila se tím 
způsobem, že informace poskytované o rostlinách 
na posterech, zde měly kvůli čtivosti a přehled-
nosti zkrácenou formu. Avšak, na každém posteru 
se nacházel QR kód, který zájemce odkázal na 
plné znění textu, mající již hlubší odborný rozsah. 
Tím samým způsobem organizátoři provedli mož-
nost hodnocení výstavy – pomocí elektronického 
dotazníku přístupného přes QR kód (obr. 4). Urči-
tou strategickou úvahu z hlediska pokračování, 
řekněme návazného programu, lze spatřovat 
v práci s textem. Jelikož v souvislosti s výstavou a 
zpracováním posterů vzniklo relativně obsáhlé 
množství dokumentů multioborového odborného 
zaměření (jsou stále k disposici na webových 
stránkách ČMM – www.ceskymodrymak.com), 
hodlají organizátoři NPC a ČMM využít těchto 
záznamů a vytvořit z nich informační brožuru. 

 

ZÁVĚR  

Výstava pod názvem „Mák – konopí – dro-
gy“, která bude po svém prodloužení probíhat 
v NZM až do počátku března roku 2025, byla 
prvotním velkým společným počinem zástupců 
Policie ČR a institucí působících v oblasti země-
dělství. Projekt „Mák, konopí a drogy – pomocní-
ci i svůdci lidstva“ uspořádaný dne 17. října 2024 
v Národním zemědělském muzeu v Praze přinesl 
svým rozsahem nemalý přínos v oblasti vzdělává-
ní, prevence a osvěty o návykových látkách. Jeho 
hlavní myšlenka spočívala v prezentaci pozitiv-
ních využití rostlin, které jsou často stigmatizová-
ny kvůli svému psychoaktivnímu potenciálu, při-
čemž klíčovou cílovou skupinou byli studenti 
středních škol. Projekt multidisciplinárním způso-
bem spojil oblasti zemědělství, bezpečnosti, fo-

renzních věd a potravinářství, což umožnilo kom-
plexní pohled na problematiku. Výstava poskytla 
příležitost k interaktivnímu zapojení studentů, 
odborníků a veřejnosti, čímž podpořila dialog 
mezi generacemi a sektory. Bohatý program zahr-
noval prezentace vědeckých institucí, bezpečnost-
ních složek a průmyslových subjektů, které ukáza-
ly konkrétní možnosti legálního a užitečného vyu-
žití rostlin jako je mák či konopí. Zvláštní důraz 
byl kladen na praktickou prevenci, včetně simula-
cí první pomoci při intoxikaci a osvěty o rizicích 
návykových látek. Úspěšná realizace projektu 
zdůraznila význam spolupráce mezi institucemi, 
jako jsou Národní protidrogová centrála, vysoké 
školy, Ministerstvo zemědělství ČR a další. Pod-
pořila také veřejnou debatu o naléhavých otáz-
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kách, jako je nekontrolovaný prodej kratomu a 
rostoucí dostupnost syntetických a polosyntetic-
kých drog. Výstava přispěla k rozptýlení dezin-
formací o konopí a dalších plodinách, přičemž 
apelovala na jejich hodnotu mimo kontext drogo-
vé problematiky. Projekt prokázal, že propojení 

vzdělávání, praxe a prevence má zásadní vliv na 
formování mladé generace a jejich schopnost čelit 
výzvám moderní společnosti. Díky své odborné 
úrovni a inovativnímu přístupu se výstava stala 
příkladem efektivní prevence a osvěty, která má 
potenciál být následována i v dalších regionech.  
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Obr. 6 – Policie ČR měla stanoviště i před vchodem do muzea (zdroj: Český modrý mák z.s.). 



 

 
 

Logo výstavy, kterou organizoval spolek v Národním zemědělském muzeu 
(říjen 2024 – březen 2025). 
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